

महिला एवं बाल विकास राज्य मंत्री ने जवाहर कला केन्द्र के शिल्पग्राम में राष्ट्रीय अमृता हाट का फीता काटकर किया उद्घाटन



जयपुर। महिला एवं बाल विकास राज्य मंत्री श्रीमती ममता भूपेश ने स्वयं सहायता समूह की महिलाओं द्वारा हस्तनिर्मित उत्पादों की बिक्री के लिए शुक्रवार को जवाहर कला केन्द्र के शिल्पग्राम में राष्ट्रीय अमृता हाट का फीता काटकर एवं दीप प्रज्वलन कर उद्घाटन किया। उन्होंने हस्तनिर्मित उत्पादों को प्रदर्शित कर आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर लोक कलाकारों द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत कर आकर्षक प्रस्तुतियां दी गईं।

अमृता हाट का वर्षभर इंतजार रहता है। त्यौहारी मौसम में यहाँ से घरेलू आवश्यकताओं के सामान एवं हस्तनिर्मित सजावटी और कलात्मक व गुणवत्तापूर्ण सामान की खरीददारी की जा सकती है। राष्ट्रीय अमृता हाट के उद्घाटन कार्यक्रम की विशिष्ट अतिथि तथा महिला एवं बाल विकास विभाग की प्रमुख शासन सचिव श्रीमती श्रेहा गुहा ने भी विभिन्न उत्पादों का अवलोकन कर महिलाओं का उत्साहवर्धन किया।

महिला अधिकारिता आयुक्त श्रीमती रश्मि गुप्ता ने बताया कि अमृता हाट में कशीदाकारी, लाख की चूड़ियाँ, पेपरमेशी आईटम, सलवार सूट, टेराकोटा, कश्मीरी जूनी शॉल, आर्टिफिशियल ज्वेलरी, चिकन एवं ज्वैलरी वर्क, कांच एवं पेच वर्क, सभी के पर्सदीदा आचार, मुरब्बा, मसाले एवं अन्य हस्तनिर्मित आकर्षक उत्पाद ग्राहकों को वाजिब दाम में उपलब्ध हैं।

महिला अधिकारिता आयुक्त श्रीमती रश्मि गुप्ता ने बताया कि अमृता हाट में कशीदाकारी, लाख की चूड़ियाँ, पेपरमेशी आईटम, सलवार सूट, टेराकोटा, कश्मीरी जूनी शॉल, आर्टिफिशियल ज्वेलरी, चिकन एवं ज्वैलरी वर्क, कांच एवं पेच वर्क, सभी के पर्सदीदा आचार, मुरब्बा, मसाले एवं अन्य हस्तनिर्मित आकर्षक उत्पाद ग्राहकों को वाजिब दाम में उपलब्ध हैं।

म्यूजिक कंपोजर अमित त्रिवेदी की संगीतमय पहल 'मूछ' के लिए प्रसिद्ध लोक गायक मामे खान और रुचिका चौहान साथ आए

अमित त्रिवेदी द्वारा स्कोड सोनिक रूट्स और एटी आज़ाद की एक संगीतमय साझेदारी है



कार्यालय संवाददाता
जयपुर। अमित त्रिवेदी द्वारा कंपोज 'मूछ' के लिए मामे खान और रुचिका चौहान पहली बार एक साथ आये हैं और इस गीत को अपनी मखमली आवाज से सजाया है। भारत में मूछे पुरखों के लिए एक गौरव का विषय माना जाता है, विशेषतौर पर राजस्थान में पुरुषों के लिए यह अलग ही पहचान रखती है। राजस्थान में इस गाने को ब्नु सिटी के नाम से प्रसिद्ध जोधपुर में शूट किया गया है। इस सोनग में अमित को 'राजस्थानी मूछों के साथ खेलते हुए, गायकों के साथ झूमते हुए देखा जाएगा।

ही चाम देखने को मिलेगा जो यहां की संस्कृति को बिल्कुल अगल पेश करता है। अमित त्रिवेदी ने इस गाने की शूटिंग के बारे में बात करते हुए कहा कि, 'मूछ' मेरे दिल के बहुत करीब है। हमने मूछों की एक साधारण कहानी ली है और इसे एक गीत में पिरोया है। मैं 13 वर्षों से फिल्मों के लिए संगीत देता आया हूँ, हमारे संगीत की रचना की खूबसूरती अतुलनीय है। जो अपने आप में बहुत विशाल है। लेकिन 'मूछ' पर काम करते हुए मुझे बहुत मजा आया। और इसकी शूटिंग में काफी समय भी लगा। वीडियो में आप मुझे भी देख सकेंगे जो मेरे लिए यह एक बिल्कुल नया अनुभव साबित हुआ है। स्कोड सोनिक रूट्स को केवल वूट पर और सभी गाने एटी आजाद यूट्यूब चैनल पर देखें जा सकेंगे।

जयपुर कल्चरल सोसायटी की ओर से आनंद गंगवार को दी गयी श्रद्धांजलि



कार्यालय संवाददाता
जयपुर। शहर के प्रतिष्ठित होटल सफारी में 'यादें' श्रद्धांजलि कार्यक्रम का आयोजन जेसीएस द्वारा आयोजित किया गया। इस दौरान मुख्य अतिथि



विजय अग्रवाल एवं विशिष्ट अतिथि पवन गोयल एवं जेसीएस अध्यक्ष कचन आनंद उपस्थित रहे। आनंद गंगवार जेसीएस के अध्यक्ष एवम संस्थापक होने के साथ-साथ अभिनेता थियेटर आर्टिस्ट फिल्म प्रोड्यूसर एवं डायरेक्टर रहे। मंच संचालन कुलदीप गुप्ता,



वरिष्ठ पत्रकार एवं साहित्यकार ईशमधु तलवार की जयंती पर 'काव्यांजलि' का आयोजन



साहित्य समाज की खिदमत करने का बेहतरीन ज़रिया: आफ़रीदी

कार्यालय संवाददाता

जयपुर। आजादी के अमृत महोत्सव के अन्तर्गत देश की अग्रणी साहित्यिक संस्था कलमकार मंच एवं डॉ. राधाकृष्णन पुस्तकालय की ओर से वरिष्ठ पत्रकार एवं साहित्यकार ईशमधु तलवार की जयंती पर आयोजित 'काव्यांजलि' में मुख्यमंत्री के विशेषाधिकारी एवं वरिष्ठ व्यंग्यकार फारूक आफ़रीदी ने अपने अध्यक्षीय उद्बोधन में कहा कि साहित्य समाज की खिदमत करने का बेहतरीन ज़रिया है। साहित्य जीवनभर साथ चलता है और मृत्यु के बाद भी चलता है। वरिष्ठ साहित्यकार नंद भारद्वाज के मुख्य आतिथ्य में आयोजित इस कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के रूप में मौजूद वरिष्ठ कवि सवाईसिंह शेखावत, मशहूर शायर लोकेश कुमार सिंह 'साहित्य', वरिष्ठ समीक्षक एवं आलोचक राजाराम भादु, फिल्म पटकथा लेखक एवं गीतकार डॉ. दुष्यंत और साहित्यकार एसीपी, रामगंज सुनील प्रसाद शर्मा

के अलावा स्व. तलवार के पुत्र डॉ. अनिश तलवार ने भी अपने विचार व्यक्त किये। इस अवसर पर कलमकार मंच के राष्ट्रीय संयोजक निशांत मिश्रा ने जानकारी दी कि आगामी दिसम्बर में आयोजित होने वाले 'कलमकार' पुरस्कार समारोह के अवसर पर ईशमधु तलवार के व्यक्तित्व एवं कृतित्व एवं संस्मरणों पर केंद्रित कलमकार पत्रिका का प्रकाशन किया जाएगा, जिसमें देश के वरिष्ठ साहित्यकारों और पत्रकारों के संस्मरण व आलेख शामिल होंगे। 'किस्सागोई' फेम लेखिका उमा, 'दास्तान-ए-हजरत' फेम लेखिका तसनीम खान, श्रमजीवी पत्रकार संघ के अध्यक्ष हरीश गुप्ता, रमेश शर्मा और नवल शर्मा ने भी स्व. तलवार से जुड़े संस्मरणों को साझा किया। 'काव्यांजलि' में अनुगम सोनी ने 'यादों के गलियारों से वो मेरा बचपन लाना तुम', डॉ. कविता माथुर ने 'मैं अब उस गुलमोहर को नहीं देखती', अवंनीद मान ने 'सोचता हूँ अब तुमसे

नाराज हो जाऊँ', महेश कुमार शर्मा ने 'चिड़िया चीं चीं करती है फिर सो जाती है', शालिनी अग्रवाल ने 'क्या अंतर है कचरा बीनने वालों और हीरा ढूँढने वालों में', सोनू यशराज ने 'नायक सदा जन्मते हैं इतिहास बदलने को' और श्रद्धांजलि पर 'माफ़ी मांगनी है तुमसे हर उस क्षण के लिए' सुनाकर लाईब्रेरी सभागार में मौजूद साहित्यप्रेमियों की दाद बटोरी। इनके अलावा ज्ञानवती सक्सेना, स्मिता शुक्ला, शिल्पी पंचरी, स्नेह साहनी, सुशीला शर्मा, सुनीता बिश्रनोलिया, मीनू कँवर, डॉ. उषा दशरथ, गोविंद भारद्वाज, प्रज्ञा श्रीवास्तव, सूर्य प्रकाश उपाध्याय, उर्मिला और विशाल ने भी अपने रचना पाठ के माध्यम से ईशमधु तलवार को श्रद्धासुमन अर्पित किये। संपूर्ण कार्यक्रम का सोशल मीडिया पर सजीव प्रसारण किया गया जिसे देशभर के सैकड़ों साहित्यप्रेमियों ने देखा। अंत में डॉ. राधाकृष्णन लाईब्रेरी की अधीक्षक रेखा यादव ने सभी अगुप्तकों का आभार व्यक्त किया।



मुख्यमंत्री ने 'चिरंजीवी 104 जननी एक्सप्रेस एम्बुलेंस' को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया

कार्यालय संवाददाता

जयपुर। मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने गुरुवार को मुख्यमंत्री कार्यालय से 11 'चिरंजीवी 104 जननी एक्सप्रेस एम्बुलेंस' को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। उल्लेखनीय है कि गर्भवती महिलाओं एवं एक वर्ष तक के शिशुओं को रेफरल परिवहन सेवाएं उपलब्ध कराने के लिए प्रदेश में कुल 600 जननी एक्सप्रेस एम्बुलेंस संचालित की जा रही हैं। इनमें से 150 वाहन पुराने होने पर नई 150 'चिरंजीवी 104 जननी एक्सप्रेस एम्बुलेंस' टर्नकी आभार पर क्रय की गई हैं। इनमें से 11 नई एम्बुलेंस का शी श्रद्धालोत ने गुरुवार को लोकार्पण किया, जबकि 96 नई एम्बुलेंस जिलों में उपलब्ध करा दी गई हैं। इस प्रकार कुल 107 नई एम्बुलेंस का लोकार्पण किया गया है। शेष नए वाहन भी जल्द उपलब्ध होंगे। राज्य सरकार ने आमजन को प्रदेश में बेहतरीन चिकित्सा एवं स्वास्थ्य सेवाएं उपलब्ध कराने के लिए निरोगी राजस्थान, मुख्यमंत्री चिरंजीवी स्वास्थ्य बीमा योजना, आरजीएचएस, जनता क्लिनिक सहित कई महत्वपूर्ण योजनाएं प्रारंभ की हैं। इसी कड़ी में चिरंजीवी 104 जननी एक्सप्रेस एम्बुलेंस वाहन मातृ एवं शिशु कल्याण सेवाओं को सुदृढ़ करने की दिशा में अहम कदम है। इस अवसर पर चिकित्सा एवं स्वास्थ्य मंत्री डॉ. रघु शर्मा, चिकित्सा एवं स्वास्थ्य राज्यमंत्री डॉ. सुभाष गर्ग, मुख्य सचिव श्री निरंजन आर्य, प्रमुख शासन सचिव चिकित्सा श्री अखिल अरोरा, प्रमुख शासन सचिव कार्मिक श्री हेमंत गेरा, शासन सचिव चिकित्सा शिक्षा श्री वैभव गालरिया सहित अन्य अधिकारी भी उपस्थित थे।

नेट थिएटर पर बलिदान का सशक्त मंचन

क्रांतिकारी केसर सिंह बारेट के बलिदान को दर्शाया

कार्यालय संवाददाता

जयपुर। राजस्थान के क्रांतिकारी केसरी सिंह बारेट के जीवन दर्शन और उनके स्वतंत्रता आंदोलन में योगदान को जयपुर के 18 कलाकारों ने नाटक बलिदान में अपने सशक्त अभिनय से जीवंत कर दिया।



नेट थिएटर के राजेंद्र शर्मा राज ने बताया कि इस नाटक को वरिष्ठ रंगकर्मी एवं पूर्व संगीत नाटक अकादमी के अध्यक्ष अर्जुन देव चारण ने लिखा और इसका निर्देशन अभिषेक मुद्गल द्वारा किया गया। नाटक बलिदान में बताया गया कि केसरी सिंह बारहठ एक स्वतंत्र सेनानी एक कवि थे जिन्होंने किस प्रकार देश की आजादी के लिए अपने छोटे भी जोरावर सिंह बेटे प्रताप सिंह

यह दर्शाया है कि लोग अंग्रेज वायसराय लॉर्ड हार्डिंग पर बम फेंकने की योजना बनाने वाले रासबिहारी बोस को तो याद करते हैं लेकिन जिन्होंने इस में बलिदान दिया उन्हें याद नहीं करते और यह नाटक न केवल बलिदान की ही बात करता है बल्कि आज के सामाजिक और राजनीतिक व्यवस्था की विस्मृतियों पर भी प्रहार करता है। नाटक के विभिन्न पात्रों में नवीन शर्मा, निपुण माथुर, गिरीश यादव, गरिमा सिंह राजावत, सारिका राठौर, प्रॉजल उपाध्याय, स्मृति भारद्वाज, सुधांशु शुक्ला, साहिल तेजवानी, अंकित शर्मा, अद्विक शर्मा, खालिद खान, जय भोजवानी, मनीष बुनकर, राहुल चौधरी, निखिल जैन एवं दिनकर साखवत ने अपने सशक्त अभिनय से इस नाटक को जीवंत किया।

19 करोड़ रुपए के विकास कार्यों का शिलान्यास

विधायक रफीक खान व महापौर मुनेश गुर्जर ने किया घाटगेट फायर स्टेशन के विकास कार्यों व अम्बेडकर भवन का लोकार्पण

कार्यालय संवाददाता

जयपुर। नगर निगम हैरिटेज के आदर्श नगर जोन क्षेत्र में विभिन्न वर्डों में 19 करोड़ रुपए के विकास कार्यों का शनिवार को विधायक श्री रफीक खान व महापौर श्रीमति मुनेश गुर्जर शिलान्यास किया। विधायक श्री रफीक खान व महापौर श्रीमति मुनेश गुर्जर घाटगेट फायर स्टेशन के विकास कार्यों का लोकार्पण किया गया। इसके साथ ट्रांसपोर्ट नगर रोटी सर्फिक के पास अम्बेडकर भवन लोकार्पण किया गया।



उन्होंने कहा कि राज्य सरकार के नेतृत्व में विकास कार्यों में कोई कमी नहीं आने दी जाएगी। जनता सर्वोपरि है, इसे ध्यान में रखकर ही विकास कार्य कराए जा रहे हैं। उन्होंने सभी पार्षद गणों को आह्वान किया है कि जनता का विशेष ध्यान रखकर विकास कार्य को प्राथमिकता दी जाए। इस अवसर पर महापौर श्रीमति मुनेश गुर्जर ने बताया कि घाटगेट फायर स्टेशन पर वाटर टैंक व विभिन्न विकास कार्य करवाए गए हैं। यहां फायर फाइटिंग के लिए वाटर टैंक निर्माण, भूतल पर पंप हाउस निर्माण, पार्किंग निर्माण, प्रथम तल पर कार्यालय निर्माण करवाया गया है। इसके साथ ही

फायर स्टेशन पर फर्श व बाउंड्रीवॉल का निर्माण करवाया गया है। उन्होंने बताया कि ट्रांसपोर्ट नगर रोटी सर्फिक के अम्बेडकर भवन में हॉल, कमरों और बाउंड्रीवॉल आदि निर्माण कार्यों का लोकार्पण किया गया। इस मौके पर महापौर श्रीमति मुनेश गुर्जर ने कहा कि हर वर्ड में विकास कार्य शुरू करवाए जा रहे हैं। इस अवसर पर उपायुक्त श्री आशीष कुमार ने विधानसभा क्षेत्र आदर्श नगर में कराए जा रहे विकास कार्यों की विस्तार से जानकारी देते हुए बताया कि आदर्श नगर विधानसभा क्षेत्र में करोड़ों के विकासकार्य कराया जा रहे हैं जिससे लोगों को बहुत फायदा मिलेगा।